

উপজেলা মাধ্যমিক, উচ্চমাধ্যমিক ও মাদ্রাসা কমিটির অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি	: জনাব রনি দত্ত উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান নেছারাবাদ, পিরোজপুর।
সভার স্থান	: উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যানের কার্যালয়, নেছারাবাদ, পিরোজপুর।
সভার তারিখ	: ৬ সেপ্টেম্বর -২০২১ইং
উপস্থিত সদস্যদের হাজিরা	: পরিশিষ্ট- ক (সংশিষ্ট-ষ্ট নথিতে সংরক্ষিত)
আলোচ্য বিষয়	: শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বাল্য বিবাহ রোধ কল্পে ব্যবস্থা গ্রহণ।

সভার শুরুতে সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। সভায় উপজেলা মাধ্যমিক, উচ্চ মাধ্যমিক ও মাদ্রাসা স্থায়ী কমিটির কার্যক্রম পরিধি নিয়ে আলোচনা করেন। সভার বিস্তারিত আলাপ আলোচনান্তে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গ্রহীত হয়।


আলোচনা ও সিদ্ধান্ত :

সিদ্ধান্ত-০১ : বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন এবং তাহা সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।

সিদ্ধান্ত-০২ : জনাব প্রগতি মন্ডল, চেয়ারম্যান, দৈহারী ইউনিয়ন পরিষদ, সভায় জানান যে, সরকারী ভাবে বাল্য বিবাহ নিষেধাজ্ঞা থাকা সত্ত্বেও প্রায়ই দেখা যায় গ্রাম অঞ্চলে ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে অধ্যয়নরত ৬ষ্ঠ থেকে ১১দশ শ্রেণির ছাত্রীদের বিয়ে দেয়ার জন্য ব্যস্ত হয়ে পরে এর পিছনে আছে অভাব অনটন, বেকারত্ব বখাটে ছেলেদের কুকর্ম। আবার মেয়ে পড়াশুনা শেষ করে পরের বাড়ী চলে যাবে তাছাড়া এ যুগের মেয়েদের আচার আচরণ প্রযুক্তির যুগে মোবাই ব্যবহারের ফলে তাদের সঠিকভাবে নিয়ন্ত্রণ করা বেশিরভাগ ক্ষেত্রে কষ্ট সাধ্য বলে মনে করে ঝামেলা এরাবার জন্য মা/বাবা / অভিভাবকগণ অপ্রাপ্ত বয়সে মেয়েদের বিয়ে দিতে যায়। এমন কি বিয়ে দিয়েও ফেলে। এ সব সমস্যা এড়াতে সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে মাসে ২/১ বার অভিভাবক সমাবেশ করে বিস্তারিত আলোচনান্তে তাদের সঠিক পথ দেখিয়ে বাল্য বিবাহ রোধ করার জন্য বিশেষ গুরুত্ব আরোপ করা হয়।

সিদ্ধান্ত ০৩ : কমিটির সভাপতি জানান যে, উপজেলার মাধ্যমিক, উচ্চ মাধ্যমিক ও মাদ্রাসা শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে সরকার ঘোষিত সকল অনুষ্ঠান যথাযথ ভাবে পালন ও জাতীয় সংগীত শুদ্ধভাবে চর্চা, করার জন্য প্রতিষ্ঠান প্রধান কে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহন করার জন্য সিদ্ধান্ত গ্রহীত হয়।

সিদ্ধান্ত ০৪ : প্রত্যক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে শিক্ষার্থীদের মানবীয় গুনাবলী বৃদ্ধির লক্ষ্যে, সংগীত চর্চা, খেলাধুলা চর্চা করা, নেশার ক্ষতিকর দিক গুলো নিয়ে আলোচনা করা, আদর্শ মানুষের জীবন আদর্শ কে অনুস্মরণ করার মাধ্যমে এক সৌন্দর্যময় জীবন গড়ার জন্য এবং আধুনিক প্রযুক্তিতে শিক্ষা দিয়ে আনন্দ মুখর পরিবেশে শিক্ষা প্রদান করার জন্য প্রতিষ্ঠান প্রধান কে পরামর্শ দেয়ার সিদ্ধান্ত গ্রহীত হয়।

  
(রনি দত্ত)

উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান

ও


সভাপতি

উপজেলা মাধ্যমিক, উচ্চমাধ্যমিক ও মাদ্রাসা স্থায়ী কমিটি  
নেছারাবাদ, পিরোজপুর।

তারিখঃ ০৬/০৯/২০২১ইং

স্মারক নং-স্মারক নং ৩৭.১০.৭৯৮৭.০০০.১৬.৫৩২-২০১৪-১৭৩ /১(৭)

- ১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নেছারাবাদ, পিরোজপুর।
- ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, নেছারাবাদ, পিরোজপুর।
- ৩। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নেছারাবাদ, পিরোজপুর।
- ৪। চেয়ারম্যান,----- ইউনিয়ন পরিষদ, নেছারাবাদ, পিরোজপুর।
- ৫। জনাব, -----
- ৬। অফিস কপি।

  
(মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন)  
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার

ও

সদস্য সচিব

উপজেলা মাধ্যমিক, উচ্চমাধ্যমিক ও মাদ্রাসা স্থায়ী কমিটি  
নেছারাবাদ, পিরোজপুর



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কার্যালয়  
নেছারাবাদ, পিরোজপুর।  
E-mail : useonesarabad@yahoo.com



উপজেলা তথ্য ও সাংস্কৃতি কমিটির সেপ্টেম্বর-২০২১ মাসের সভায় উপস্থিতি কর্মকর্তাদের স্বাক্ষরলিপি :

ক্রমিক নং	সদস্যবৃন্দের নাম	পদবী ও ঠিকান	কমিটির পদমর্যাদা	স্বাক্ষর
১	জনাব রনি দত্ত	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ	সভাপতি	
২	জনাব নাগিস জাহান	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	সদস্য	
৩	জনাব আল আমিন	চেয়ারম্যান স্বারূপকাঠী ইউনিয়ন পরিষদ	সদস্য	
৪	জনাব সুব্রত ঠাকুর	চেয়ারম্যান গুয়ারেখা ইউনিয়ন পরিষদ	সদস্য	
৫	জনাব মাহমুদ কবির(সবুর)	চেয়ারম্যান সমুদয়কাঠী ইউনিয়ন পরিষদ	সদস্য	
৬	জনাব প্রগতি মন্ডল	চেয়ারম্যান দৈহারী ইউনিয়ন পরিষদ	সদস্য	
৭	জনাব মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার নেছারাবাদ, পিরোজপুর	সদস্য সচিব	 ০৬/০৯/২১

০৬/০৯/২১

(মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন)  
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার  
নেছারাবাদ, পিরোজপুর

০৬/০৯/২১